
                CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2016 

PREFEITURA MUNICIPAL DE TRÊS CORAÇÕES – MG 

ADVOGADO 

Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                Número de Inscrição 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído:  

DISCIPLINAS Nº QUESTOES 

Língua Portuguesa  
Informática 
Atualidades 
Conhecimentos Específicos  

07 
03 
05 
15 

Total de questões  30 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTA e CADERNO DE QUESTÕES); se houver 

falha, solicite a presença do fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e CARGO. ASSINE 

no espaço indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica, azul ou preta, ponta 

grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 

preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição 

do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas 

calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material 

de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 

definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CADERNO DE PROVA e o CARTÃO DE 

RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 

acompanhar os fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 

simultaneamente, depois de concluído. 

 APÓS TÉRMINO DA PROVA, PROIBIDO A PERMANÊNCIA NAS DEPENDÊNCIAS DA ESCOLA. 

USO DOS BANHEIROS SOMENTE ANTES E DURANTE A PROVA. 

Destaque aqui: 
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Língua Portuguesa  

Fumantes ganham menos e ficam mais tempo 
desempregados 

 
Segundo estudo, para quem fuma é 30% mais difícil 

arranjar emprego 
 

Quem veio primeiro: o desemprego ou o 
cigarro? Vários estudos nos Estados Unidos e na 
Europa mostram que há mais fumantes entre os 
desempregados do que entre as pessoas que 
trabalham. Eles só não sabem dizer se o cigarro é 
a causa do desemprego ou se não trabalhar leva 
as pessoas a fumarem mais. 

Mas uma coisa está ficando mais clara: 
quem fuma e está procurando emprego tem mais 
dificuldade de se recolocar do que quem passa 
longe do cigarro. Foi o que descobriram 
pesquisadores da Universidade Stanford, que 
acompanharam fumantes e não fumantes que 
procuravam emprego durante um ano. 

Depois de acompanhar 217 pessoas que 
perderam o emprego, os pesquisadores chegaram 
à conclusão de que quem não fuma tem uma 
chance 30% maior de conseguir um novo trabalho 
do que os fumantes. Depois, eles consideraram 
outros fatores que também afetam na 
empregabilidade, como gênero, antecedentes 
criminais e moradia estável. Mesmo descontando 
esses fatores, o uso do cigarro ainda tornava 24% 
mais difícil arranjar um novo emprego. 

Os fumantes não só ficam mais tempo 
desempregados, como ganham menos. Quem 
fumava e voltou a trabalhar ganha em média 5 
dólares a menos por cada hora trabalhada do que 
seus colegas não fumantes - em um ano, são 
mais de 8 mil dólares de prejuízo. 

É possível que a dificuldade dos fumantes 
no mercado de trabalho seja explicada em parte 
pelo alto custo que eles podem representar para 
os empregadores. O hábito de fumar é associado 
a maiores gastos com saúde, improdutividade e 
absenteísmo (aquela saidinha para fumar durante 
o horário de trabalho). Mas é bem provável que 
ela reflita também um crescimento na intolerância 
com esse hábito. 

As histórias contadas por quem fuma 
durante o estudo também mostram que o mercado 
não emprega os fumantes, mas também não está 
muito disposto a ajudar. Quase metade dos 
voluntários disseram que já foram encorajados a 
fumar por um chefe. 35% relatam que já foram 
criticados por um chefe por fumar e 8,4% já foram 
demitidos por esse motivo, enquanto que só em 
6,9% dos casos eles foram apoiados e 
estimulados no ambiente de trabalho para 
largarem o cigarro. 
 

LEONARDI, Ana Carolina. Fumantes ganham menos 
e ficam mais tempo desempregados. Disponível em: 

http://super.abril.com.br/comportamento/fumantes-
ganham-menos-e-ficam-mais-tempo-desempregados. 

Acesso em 03 mai/2016. 

 
1) Sobre o gênero textual apresentado, assinale a 
alternativa CORRETA: 
a) É um texto argumentativo, pois há presença da 
opinião do autor em diversos trechos do texto. 
b) É um texto dissertativo, por apresentar apenas 
opiniões de pessoas relacionadas ao assunto. 
c) É um texto informativo, porque além de 
apresentar informações, traz marcas de 
impessoalidade 
d) É um texto técnico, porque apresenta 
objetividade sobre a pesquisa e não traz marcas 
de argumentação autoral. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
2) Assinale a alternativa INCORRETA quanto aos 
empregos de: por que, porque, por quê e porquê.    
a) Não fui ao cinema ontem porque estava doente.  
b) Por que você não fez o almoço?  
c) Nem imagino o porque de toda essa festa!  
d) Quer ir mais tarde por quê?  
e) Nenhuma das alternativas. 
 
3) Assinale a alternativa que NÃO apresenta um 
encontro consonantal: 
a) Prato. 
b) Chave. 
c) Atleta. 
d) Treino. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
4) Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao 
emprego da crase: 
a) Hoje acordei às sete horas da manhã. 
b) Maria informou o ocorrido à senhora do quinto 
andar. 
c) Quero agradecer àqueles que me socorreram. 
d) Fumar é prejudicial à saúde. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
5) Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão grafadas corretamente: 
a) Ferrujem, massageador, monge. 
b) Algema, tijela, enferrujar. 
c) Coragem, manjeiricão, relógio. 
d) Canjica, gengiva, laranjeira.    
e) Nenhuma das alternativas. 
 
6) Observe as seguintes frases: 
I – Agora é a hora da verdade, senhoras e 
senhores! 
II – Vento, chuva, lama, nada o impedia de ir 
embora. 
III – Ontem, segunda-feira, passei o dia com dor 
de cabeça. 
IV – A saudade – angústia de quem vive – não 
nos abandona jamais. 

http://archinte.jamanetwork.com/article.aspx?articleid=2513450
http://archinte.jamanetwork.com/article.aspx?articleid=2513450
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V – A ordem, meus queridos, é extremamente 
necessária. 
 
Sobre os termos acessórios da oração, assinale a 
alternativa que apresenta, respectivamente, as 
funções sintáticas dos termos destacados: 
 
a) Vocativo, aposto, aposto, aposto, vocativo.  
b) Vocativo, aposto, aposto, vocativo, vocativo. 
c) Aposto, vocativo, vocativo, aposto, aposto. 
d) Vocativo, vocativo, aposto, aposto, aposto. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
7) Analise a veracidade das seguintes proposições 
de acordo com as características e o 
funcionamento da classe de palavras verbo, 
atribuindo V (verdadeiro) ou F (falso) às 
afirmativas:  
(  ) A escolha do modo verbal não interfere na 
posição que o interlocutor adota com relação a um 
enunciado.  
(   ) O modo indicativo expressa uma certeza, um 
fato ou uma realidade dados como certos.  
( ) A intencionalidade discursiva pode ser 
expressa apenas por meio dos tempos verbais.  
(  ) Os três modos verbais se subdividem nos 
tempos: presente, passado e futuro.  
 
Assinale a alternativa que apresenta a respectiva 
sequência: 
a) F, V, V, V. 
b) V, V, F, F. 
c) F, V, F, F. 
d) V, F, F, V.  
e) Nenhuma das alternativas. 
 

                            Informática 

8) O ciclo de processamento de instruções é um 
procedimento realizado constantemente pelos 
processadores, no entanto a forma de trabalho do 
ciclo é significante para entender a ação da 
Unidade Central de Processamento do 
processador. Diante deste conceito, analise as 
afirmativas considerando a forma de como ocorre 
o procedimento: 
I - A unidade de controle localiza a 
informação/instrução e insere no registrador. 
II - A unidade lógica e aritmética (ULA) realiza os 
procedimentos e para isso é necessário que a 
unidade de controle localize a informação e realize 
a transferência. 
III - A unidade lógica e aritmética (ULA) tem a 
função de localizar as informações, no entanto a 
unidade de controle não tem esta função. 
IV - Os registradores têm a responsabilidade de 
localizar as informações, no entanto a unidade de 
controle não tem esta função. 
 
Está CORRETO o que se afirmar em: 
a) Apenas em I. 

b) I, II e IV. 
c) II e III. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
9) No que se refere ao controle de Entradas e 
Saídas de dispositivos, para o controle é utilizado 
às técnicas de Interrupções e o Pooling. Diante 
das técnicas mencionadas, assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) A Interrupção é um mecanismo utilizado pela 
maioria dos processadores, realiza o tratamento 
de um evento assíncrono que os dispositivos de 
E/S geram. 
b) O polling tem vantagens, o que torna a técnica 
preferida sobre o uso de Interrupções. 
c) Entre as vantagens do polling aparece o fato de 
que ele não consome recursos de processamento, 
especialmente quando não há solicitações de E/S 
esperando. 
d) Quando a técnica do polling foi inventada, esta 
substituiu a técnica de interrupções. 
e) Nenhuma das alternativas.  
 
10) Sobre Microsoft Office, em específico o Office 
Excel, analise as alternativas abaixo e após 
selecione a CORRETA: 
a) =SOMA(“20”) Esta fórmula apresenta erro.  
b) =SOMA(1;3) Esta fórmula apresenta resultado 
3. 
c) =SOMA(B4:B6;10) Esta fórmula realiza a 
adição dos valores nas células B4, B5 e B6 e 
soma com o valor 10. 
d) =CONT.SE(A10:A20;”OK”) Esta fórmula verifica 
se nas células A10 e A20 contém a palavra “OK”, 
se tiver, apresenta a quantidade da palavra “OK”, 
exemplo: Se tiver “OK” na célula A10 e não conter 
na célula A20 apresenta resultado “1”, ou seja, 
somente uma vez a palavra “OK” está presente. 
Se não conter em nenhuma das células, 
apresenta resultado “0”. 
e) Nenhuma das alternativas 
 

Atualidades 

11) A expressão “cultura do estupro” viralizou 
nos últimos meses, a reboque da imensa 
repercussão do caso de estupro coletivo de uma 
menina de 16 anos no Rio de Janeiro. Sobre essa 
expressão, assinale o que for CORRETO: 
a) Cultura do estupro, segundo a ONU Mulheres, 
é "o termo usado para abordar as maneiras em 
que a sociedade culpa as vítimas de assédio 
sexual e normaliza o comportamento sexual 
violento dos homens”. 
b) Quando, em uma sociedade, a violência sexual 
é normatizada por meio da culpabilização da 
vítima, isso significa que existe uma cultura do 
estupro. 
c) A cultura do estupro se estabelece a partir do 
momento em que a moral da mulher não tem 

https://nacoesunidas.org/por-que-falamos-de-cultura-do-estupro/
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nenhuma relação com o comportamento agressivo 
e abusivo de um homem. 
d) A cultura do estupro é justamente a não 
aceitação e a deficiente proliferação do 
comportamento machista, sexista e misógino. Os 
homens precisam responder por seus atos 
violentos (sexuais ou não) e cabe, não só o 
homem, mas também a mulher o bom 
comportamento (o "se dar ao respeito") como 
forma de proteção. 
e) Nenhuma das alternativas 
 
12) O Google encerrou o Orkut em setembro de 
2014, para a tristeza de muitos de seus usuários. 
A rede social era uma das mais usadas no país e 
fez história com suas comunidades e discussões 
que marcaram a evolução da cultura da Internet 
brasileira. 

Disponível em: 
<http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2016/06/falt

a-pouco-para-google-apagar-os-historicos-do-orkut-
baixe-suas-fotos.html> 

Acesso: 08 jun de 2016. 

 
De acordo com essa notícia, assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) Ao fechar a plataforma, a gigante de buscas 
bloqueou todas as informações do perfil para os 
usuários, além do histórico público das 
comunidades. 
b) Os dados dos usuários do Orkut só podem ser 
baixados por até um ano, prazo que se encerra 
em dezembro de 2016. Para isso, o usuário deve 
acessar o Google Takeout.  
c) Os dados disponíveis do Orkut (como as fotos 
do seu perfil) podem ser recuperados através do 
Google Takeout, uma ferramenta que permite 
baixar com facilidade todos os dados de sua conta 
do Google. 
d) O Orkut foi a segunda rede social a ter sucesso 
no Brasil, a primeira foi o MSN.  O Orkut foi mais 
popular nos EUA. Foi criado pelo 
engenheiro Orkut Büyükkökten, do Google, em 
2004, e ficou no ar durante 10 anos. 
e) Nenhuma das alternativas.  
 
13) O Conselho Administrativo de Defesa 
Econômica (Cade) aprovou em 08/06/2016, por 
unanimidade, a compra do HSBC Brasil pelo 
Bradesco, mediante condições acordadas. 
 

Disponível em: 
<http://economia.uol.com.br/noticias/reuters/2016/06/08/

cade-aprova-com-condicoes-a-compra-do-hsbc-brasil-
pelo-bradesco.htm> 

Acesso em: 08 jun de 2016. 
 

Sobre tal compra, é CORRETO afirmar: 
a) Uma das condições impostas pelo Cade foi a 
restrição para o Bradesco comprar outras 
instituições financeiras no país nos próximos 30 
anos. 

b) A operação entre Bradesco e HSBC Brasil foi 
anunciada em agosto do ano passado por 15,2 
bilhões de dólares. 
c) O relator do caso no Cade, conselheiro João 
Paulo de Resende, explicou ter excluído a 
restrição no Acordo em Controle de Concentração 
(ACC) para fazer frente ao impacto da operação 
no grau de concentração do setor bancário. 
d) Uma das principais preocupações do Cade foi 
garantir que os clientes do HSBC, em cerca de 
100 mercados mais sensíveis do ponto de vista 
concorrencial, tenham mais facilidade para 
eventualmente migrar de banco, caso não queiram 
seguir com o Bradesco. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
14) Cientistas desenvolveram um exame de 
sangue que pode prever se pessoas com 
depressão irão reagir ou não a antidepressivos 
comuns, uma descoberta que pode dar início a 
uma nova era de tratamentos personalizados. 

 
Disponível em: <http://noticias.uol.com.br/saude/ultimas-
noticias/reuters/2016/06/08/estudo-com-novos-exames-

de-sangue-aponta-para-tratamento-de-depressao-
personalizado.htm> 

Acesso em: 08 jun de 2016. 

 
Sobre essa inovação científica, é CORRETO 
afirmar:  
a) Os pesquisadores disseram que, orientados por 
este exame, os médicos já são capazes de 
encaminhar pacientes depressivos para 
tratamentos precoces com uso mais adequado de 
antidepressivos, possivelmente incluindo duas 
medicações, antes que eles piorem. 
b) A partir desse exame os médicos são capazes 
de estabelecer se alguém vai reagir bem ou não a 
um antidepressivo, ou se o paciente pode precisar 
de um plano de tratamento mais agressivo desde 
o início. 
c) No estudo, publicado em 07/06/2016, na 
publicação científica International Journal of 
Neuropsychopharmacology, a equipe de Cattaneo 
se concentrou em dois marcadores biológicos que 
medem a inflamação sanguínea. 
d) Estudos anteriores nunca haviam ligado níveis 
altos de inflamação a uma reação ruim a 
antidepressivos.  
e) Nenhuma das alternativas. 
 
15) ____________ alcançou o topo da lista 
da Revista Forbes dos atletas mais bem pagos do 
mundo em 2016. Ele desbancou o reinado de 
Floyd Mayweather e chegou a 88 milhões de 
dólares (aproximadamente R$ 300 milhões de 
reais) entre salário e contratos de publicidade no 
ano. Estamos falando de: 
a) Lionel Messi. 
b) Cristiano Ronaldo. 
c) Zlatan Ibrahimovic. 
d) Neymar Jr. 

http://www.techtudo.com.br/tudo-sobre/google.html
http://www.techtudo.com.br/tudo-sobre/orkut.html
http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2014/09/fim-do-orkut-mesmo-sob-protestos-google-encerra-rede-social-apos-10-anos.html
http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2014/09/google-libera-historico-publico-do-orkut-com-51-milhoes-de-comunidades.html
http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2014/09/google-libera-historico-publico-do-orkut-com-51-milhoes-de-comunidades.html
http://www.techtudo.com.br/dicas-e-tutoriais/noticia/2014/03/como-fazer-backup-dos-seus-dados-de-perfil-no-orkut-e-salvar-fotos.html
http://www.techtudo.com.br/dicas-e-tutoriais/noticia/2014/03/como-fazer-backup-dos-seus-dados-de-perfil-no-orkut-e-salvar-fotos.html
http://www.techtudo.com.br/tudo-sobre/google.html
http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2014/07/quem-e-orkut-buyukkokten.html
http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2014/07/historia-do-orkut.html
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e) Nenhuma das alternativas. 
 

Conhecimentos Específicos 

16) Sobre a capacidade postulatória do advogado 
público, é INCORRETO afirmar: 
a) Os advogados públicos, ou seja, aqueles que 
são proibidos de exercer a advocacia fora das 
funções institucionais, têm capacidade postulatória 
que decorre exclusivamente da Constituição 
Federal, e não de sua inscrição nos quadros da 
Ordem dos Advogados do Brasil. 
b) A capacidade postulacional dos Advogados da 
União, dos Procuradores Federais e dos 
Procuradores da Fazenda Nacional deve ser 
entendida como de natureza constitucional e 
estatutária, desvinculada, portanto, da 
comprovação de registro junto à Ordem dos 
Advogados do Brasil. 
c) Os advogados públicos estão dispensados de 
exibir procuração em juízo, ou seja, a 
representação judicial dos entes públicos 
independe da apresentação de instrumento de 
mandato. 
d) Os advogados públicos proibidos de exercer a 
advocacia fora de suas atribuições institucionais, a 
permanência do vínculo com Ordem dos 
Advogados do Brasil e a consequente obrigação 
de pagar anuidade devem ser tidas como uma 
obrigatoriedade, mesmo que deixando de influir na 
capacidade postulatória para fins institucionais, 
isto porque, nesses casos, o jus postulandi tem 
natureza pública, estatutária, decorrendo exclusiva 
e diretamente da Constituição Federal. 
e) Nenhuma das alternativas. 

 
17) Segundo a Lei de Execuções Fiscais, (Lei 
6.830/80), é CORRETO afirmar que: 
a) São admissíveis os embargos do executado 
antes de garantida a execução. 
b) Caso não sejam oferecidos os embargos, a 
Fazenda Pública manifestar-se-á sobre a garantia 
da execução. 
c) Na execução por carta, os embargos do 
executado serão oferecidos no Juízo deprecante, 
que os remeterá ao Juízo deprecado, para 
instrução e julgamento. 
d) A arrematação será precedida de edital, afixado 
no local de costume, na sede do Juízo, e 
publicado em resumo, até três vezes, 
gratuitamente, como expediente judiciário, no 
órgão oficial. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Segundo a Constituição Federal os princípios 
básicos que norteiam a administração pública 
direta e indireta, são: 
a) Legalidade, impessoalidade, moralidade, 
eficiência e razoabilidade.  
b) Supremacia do interesse público, legalidade, 
impessoalidade, moralidade e publicidade. 

c) Moralidade, legalidade, publicidade, eficiência e 
impessoalidade. 
d) Motivação, legalidade, publicidade, eficiência e 
impessoalidade. 
e) Nenhuma das alternativas. 

 
19) Sobre a Lei 8.666/93, que instituiu as normas 
para licitações e contratos da administração 
pública, é INCORRETO afirmar: 
a) Todo contrato deve mencionar os nomes das 
partes e os de seus representantes, a finalidade, o 
ato que autorizou a sua lavratura, o número do 
processo da licitação, da dispensa ou da 
inexigibilidade, a sujeição dos contratantes às 
normas desta Lei e às cláusulas contratuais. 
b) O instrumento de contrato não é obrigatório nos 
casos de concorrência e de tomada de preços, 
somente nas dispensas e inexigibilidades cujos 
preços estejam compreendidos nos limites destas 
duas modalidades de licitação, e facultativo nos 
demais em que a Administração puder substituí-lo 
por outros instrumentos hábeis, tais como carta-
contrato, nota de empenho de despesa, 
autorização de compra ou ordem de execução de 
serviço. 
c) A execução do contrato deverá ser 
acompanhada e fiscalizada por um representante 
da Administração especialmente designado, 
permitida a contratação de terceiros para assisti-lo 
e subsidiá-lo de informações pertinentes a essa 
atribuição. 
d) O contratado deverá manter preposto, aceito 
pela Administração, no local da obra ou serviço, 
para representá-lo na execução do contrato. 
e) Nenhuma das alternativas. 

 
20) Sobre a Lei do Orçamento, é CORRETO 
afirmar: 
a) Tributo é a receita derivada instituída pelas 
entidades de direito público, compreendendo os 
impostos, as taxas e contribuições nos termos da 
constituição e das leis vigentes em matéria 
financeira, destinado-se o seu produto ao custeio 
de atividades gerais ou especificas exercidas por 
essas entidades.   
b) A Lei do Orçamento conterá a discriminação da 
receita e despesa de forma a evidenciar a política 
econômica financeira e o programa de trabalho do 
Governo, obedecidos aos princípios de unidade 
universalidade e legalidade. 
c) Todas as receitas e despesas constarão da Lei 
de Orçamento pelos seus totais, sendo permitidas 
eventuais deduções. 
d) Constitui unidade orçamentária o agrupamento 
de serviços subordinados a diversos órgãos ou 
repartições a que serão consignadas dotações 
próprias. 
e) Nenhuma das alternativas. 

 
21) Sobre a Lei Federal nº 12.846/2013 (Lei 
Anticorrupção), é INCORRETO afirmar: 
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a) A instauração e o julgamento de processo 
administrativo para apuração da responsabilidade 
de pessoa jurídica cabem à autoridade máxima de 
cada órgão ou entidade dos Poderes Executivo, 
Legislativo e Judiciário, que agirá de ofício ou 
mediante provocação, observados o contraditório 
e a ampla defesa. 
b) O processo administrativo para apuração da 
responsabilidade de pessoa jurídica será 
conduzido por comissão designada pela 
autoridade instauradora e composta por 5 (cinco) 
ou mais servidores estáveis. 
c) A competência para a instauração e o 
julgamento do processo administrativo de 
apuração de responsabilidade da pessoa jurídica 
poderá ser delegada, vedada a subdelegação. 
d) No processo administrativo para apuração de 
responsabilidade, será concedido à pessoa 
jurídica prazo de 30 (trinta) dias para defesa, 
contados a partir da intimação. 
e) Nenhuma das alternativas. 

 
22) Sobre os requisitos para instalação dos portos 
e instalações portuárias, de acordo com a Lei 
12.815/2013, é CORRETO afirmar que a 
celebração do contrato de concessão ou 
arrendamento e a expedição de autorização serão 
precedidas de: 
a) Consulta à autoridade aduaneira; consulta ao 
respectivo poder público estadual; e emissão, pelo 
órgão licenciador, do termo de referência para os 
estudos ambientais com vistas ao licenciamento. 
b) Consulta ao respectivo poder público municipal, 
consulta à autoridade aduaneira; e emissão, pelo 
órgão licenciado, do termo de referência para os 
estudos ambientais com vistas ao licenciamento. 
c) Consulta à autoridade aduaneira; consulta ao 
respectivo poder público municipal; e emissão, 
pelo órgão licenciador, do termo de referência 
para os estudos ambientais com vistas ao 
licenciamento. 
d) Consulta ao respectivo poder público federal, 
consulta à autoridade aduaneira; e emissão, pelo 
órgão licenciado, do termo de referência para os 
estudos ambientais com vistas ao licenciamento. 
e) Nenhuma das alternativas. 

 
23) A organização da assistência social tem como 
base, segundo a Lei Federal8.742/1993, as 
seguintes diretrizes: 
a) Descentralização político-administrativa para os 
Estados, o Distrito Federal e os Municípios, e 
comando único das ações em cada esfera de 
governo; participação da população, por meio de 
organizações representativas, na formulação das 
políticas e no controle das ações em todos os 
níveis; primazia da responsabilidade do Estado na 
condução da política de assistência social em 
cada esfera de governo. 
b) Participação da população, por meio de 
organizações representativas, na formulação das 

políticas e no controle das ações em todos os 
níveis; primazia da responsabilidade do Município 
na condução da política de assistência social em 
cada esfera de governo; descentralização político-
administrativa para os Estados, o Distrito Federal 
e os Municípios, e comando único das ações em 
cada esfera de governo. 
c) Participação da população, por meio de 
organizações representativas, na formulação das 
políticas e no controle das ações em todos os 
níveis; primazia da responsabilidade do Município 
na condução da política de assistência social em 
cada esfera de governo; descentralização 
administrativa para os Estados e o Distrito 
Federal, e comando único das ações em cada 
esfera de governo. 
d) Descentralização político-administrativa para os 
Estados e os Municípios, e comando múltiplo das 
ações em cada esfera de governo; participação da 
população, por meio de organizações 
representativas, na formulação das políticas e no 
controle das ações em todos os níveis; primazia 
da responsabilidade do Município na condução da 
política de assistência social em cada esfera de 
governo. 
e) Nenhuma das alternativas. 

 
24) Para os fins da Lei Complementar 140/2011, 
sobre o licenciamento ambiental, é CORRETO 
afirmar: 
a) Trata-se de procedimento administrativo 
destinado a licenciar atividades ou 
empreendimentos utilizadores de recursos 
ambientais, efetiva ou potencialmente poluidores 
ou capazes, sob qualquer forma, de causar 
degradação ambiental;  
b) É uma ação do ente da Federação que se 
substitui ao ente federativo originariamente 
detentor das atribuições, nas hipóteses definidas 
nesta Lei Complementar. 
c) É o processo administrativo destinado a 
licenciar atividades ou empreendimentos 
utilizadores de recursos ambientais e florestais, 
efetiva ou potencialmente poluidores. 
d) É ação do ente da Federação que visa a 
auxiliar no desempenho das atribuições 
decorrentes das competências privativas de cada 
ente Federado. 
e) Nenhuma das alternativas.  

 
25) Sobre a Lei Complementar 141/2012, 
Despesas com ações e serviços de saúde, é 
INCORRETO afirmar: 
a) Os recursos da União serão repassados ao 
Fundo Nacional de Saúde e às demais unidades 
orçamentárias que compõem o órgão Ministério da 
Saúde, para ser aplicados em ações e serviços 
públicos de saúde. 
b) Os recursos da União previstos na Lei 
Complementar 141/2012 serão transferidos aos 
demais entes da Federação e movimentados, 
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após a sua destinação final, em contas específicas 
mantidas em instituição financeira oficial 
municipal, observados os critérios e 
procedimentos definidos em ato próprio do Chefe 
do Poder Legislativo da União.  
c) A movimentação dos recursos repassados aos 
Fundos de Saúde dos Estados, do Distrito Federal 
e dos Municípios deve realizar-se, 
exclusivamente, mediante cheque nominativo, 
ordem bancária, transferência eletrônica 
disponível ou outra modalidade de saque 
autorizada pelo Banco Central do Brasil, em que 
fique identificada a sua destinação e, no caso de 
pagamento, o credor. 
d) O Fundo de Saúde, instituído por lei e mantido 
em funcionamento pela administração direta da 
União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios, constituir-se-á em unidade 
orçamentária e gestora dos recursos destinados a 
ações e serviços públicos de saúde, ressalvados 
os recursos repassados diretamente às unidades 
vinculadas ao Ministério da Saúde.  
e) Nenhuma das alternativas. 

 
26) Segundo a Lei 12.651/2012, que instituiu o 
Código Florestal, considera-se Área de 
Preservação Permanente, em zonas rurais ou 
urbanas, cujo as faixas marginais de qualquer 
curso d’água natural perene e intermitente, 
excluídos os efêmeros, desde a borda da calha do 
leito regular, em largura mínima de: 
a) 30 (trinta) metros, para os cursos d’água de 
menos de 10 (dez) metros de largura. 
b) 50 (cinquenta) metros, para os cursos d´água 
de menos de 10 (dez) metros de largura. 
c) 100 (cem) metros, para os cursos d´água de 
menos de 10 (dez) metros de largura. 
d) 150 (cento e cinquenta) metros, para os cursos 
d´água de menos de 10 (dez) metros de largura. 
e) Nenhuma das alternativas. 

 
27) Sobre o Sistema Único de Saúde, Lei 
Complementar 8.080/1990, é CORRETO afirmar: 
a) A saúde é um direito fundamental do ser 
humano, devendo o Estado prover as condições 
indispensáveis ao seu pleno exercício. 
b) O dever do Estado de garantir a saúde consiste 
na formulação e execução de políticas 
econômicas e sociais que visem o aumento de 
riscos de doenças e de outros agravos e no 
estabelecimento de condições que assegurem 
acesso universal e igualitário às ações e aos 
serviços para a sua promoção, proteção e 
recuperação. 
c) O dever do Estado exclui o das pessoas, da 
família, das empresas e da sociedade. 
d) Os níveis de saúde não expressam a 
organização social e econômica do País, tendo a 
saúde como determinantes e condicionantes, 
entre outros, a alimentação, a moradia, o 
saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, 

a renda, a educação, a atividade física, o 
transporte, o lazer e o acesso aos bens e serviços 
essenciais.  
e) Nenhuma das alternativas. 

 
28) Sobre a Execução Orçamentária, nos termos 
da Lei Complementar Federal101/2000, é 
CORRETO afirmar: 
a) Ao final de um bimestre, caso seja verificado, 
que a realização da receita poderá não comportar 
o cumprimento das metas de resultado primário ou 
nominal estabelecidas no Anexo de Metas Fiscais 
da Lei Complementar Federal 101/2000, os 
Poderes e o Ministério Público promoverão, por 
ato próprio e nos montantes necessários, nos 
trinta dias subsequentes, limitação de empenho e 
movimentação financeira, segundo os critérios 
fixados pela lei de diretrizes orçamentárias. 
b) Ao final de um bimestre, caso seja verificado, 
que a realização da receita poderá não comportar 
o cumprimento das metas de resultado primário ou 
nominal estabelecidas, os Poderes e o Ministério 
Público promoverão, por ato próprio e nos 
montantes necessários, nos sessenta dias 
subsequentes, limitação de empenho e 
movimentação financeira, segundo os critérios 
fixados pela lei de diretrizes orçamentárias. 
c) A realização da receita poderá não comportar o 
cumprimento das metas de resultado primário ou 
nominal estabelecidas, e os Poderes e o Ministério 
Público promoverão, por ato próprio e nos 
montantes necessários, nos noventa dias 
subsequentes, limitação de empenho e 
movimentação financeira, segundo os critérios 
fixados pela lei de diretrizes orçamentárias. 
d) Será objeto de limitação as despesas que 
constituam obrigações constitucionais e legais do 
ente, inclusive aquelas destinadas ao pagamento 
do serviço da dívida, e as ressalvadas pela lei de 
diretrizes orçamentárias. 
e) Nenhuma das alternativas. 

 
29) Sobre as garantias e os privilégios do Crédito 
Tributário, é INCORRETO afirmar: 
a) Presume-se fraudulenta a alienação ou 
oneração de bens ou rendas, ou seu começo, por 
sujeito passivo em débito para com a Fazenda 
Pública, por crédito tributário regularmente inscrito 
como dívida ativa. 
b) Na hipótese de o devedor tributário, 
devidamente citado, não pagar nem apresentar 
bens à penhora no prazo legal e não forem 
encontrados bens penhoráveis, o juiz determinará 
a indisponibilidade de seus bens e direitos, 
comunicando a decisão, preferencialmente por 
meio eletrônico, aos órgãos e entidades que 
promovem registros de transferência de bens, 
especialmente ao registro público de imóveis e às 
autoridades supervisoras do mercado bancário e 
do mercado de capitais, a fim de que, no âmbito 
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de suas atribuições, façam cumprir a ordem 
judicial. 
c) A natureza das garantias atribuídas ao crédito 
tributário não altera a natureza deste nem a da 
obrigação tributária a que corresponda. 
d) Sem prejuízo dos privilégios especiais sobre 
determinados bens, que sejam previstos em lei, 
responde pelo pagamento do crédito tributário a 
totalidade dos bens e das rendas, de qualquer 
origem ou natureza, do sujeito passivo, seu 
espólio ou sua massa falida, excluindo aqueles 
gravados por ônus real ou cláusula de 
inalienabilidade ou impenhorabilidade, seja qual 
for a data da constituição do ônus ou da cláusula, 
excetuados unicamente os bens e rendas que a lei 
declare absolutamente impenhoráveis. 
e) Nenhuma das alternativas. 

 
30) A Lei 12.651/2012 que instituiu o Código 
Florestal Brasileiro, dispõe sobre a proibição do 
uso de fogo e do controle dos incêndios. Acerca 
desse tema, é CORRETO afirmar que: 
a) Na apuração da responsabilidade pelo uso 
irregular do fogo em terras públicas ou 
particulares, é dispensável que a autoridade 
competente para fiscalização e autuação 
comprove o nexo de causalidade entre a ação do 
proprietário ou qualquer preposto e o dano 
efetivamente causado. 
b) O Governo Federal deverá estabelecer uma 
Política Nacional de Manejo e Controle de 
Queimadas, Prevenção e Combate aos Incêndios 
Florestais, que impossibilite a articulação 
institucional com vistas na substituição do uso do 
fogo no meio rural, no controle de queimadas, na 
prevenção e no combate aos incêndios florestais e 
no manejo do fogo em áreas naturais protegidas. 
c) Os órgãos ambientais do Sisnama, bem como 
todo e qualquer órgão público ou privado 
responsável pela gestão de áreas com vegetação 
nativa ou plantios florestais, deverão elaborar, 
atualizar e implantar planos de contingência para 
o combate aos incêndios florestais. 
d) É desnecessário o estabelecimento de nexo 
causal na verificação das responsabilidades por 
infração pelo uso irregular do fogo em terras 
públicas ou particulares. 
e) Nenhuma das alternativas. 

 


